

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2025年4月
<乙巳年三月廿五>

22 星期二

32℃
24℃



习近平向加蓬当选总统恩圭马致贺电

新华社电 4月19日，国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马，祝贺他当选加蓬共和国总统。

习近平指出，中国同加蓬传统友

好。近年来，两国政治互信持续深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展，愿同

恩圭马当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系走深走实，更好造福两国人民。

习近平致电祝贺诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社电 4月19日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出，中国和厄瓜多尔

是全面战略伙伴。近年来，中厄关系保持良好发展势头，两国政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，两国人民友好更加深入人心。今年是中厄建交45周年，我愿同

总统先生一道努力，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

同日，国家副主席韩正向厄瓜多尔当选副总统平托致贺电。

又一家世界级独角兽落子广州

蚂蚁集团“双中心”琶洲落户，聚集AI、区块链等技术

跟着影视去旅行！

广东发布12条影视主题旅游线路

广州三明往返航线开通

老广可“打飞的”探寻正宗沙县小吃

详见A4

深圳大学人工智能学院揭牌成立

构建本硕博一体化人才培养体系，计划今年招生110人到130人

详见A6

多地发布今年首批高温预警

广东明起或“上线”入汛后首场暴雨

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：4月21日，广东多地发布了今年以来首批高温预警信号，局地录得超过36℃的日最高气温。在气温升高的同时，新一轮强对流及暴雨天气正在酝酿。广东省气象部门预计，22日起，韶关、清远、肇庆等地可能出现局部暴雨天气；23日至25日，暴雨天气过程将扩展至全省，并有可能成为今年广东入汛后首场暴雨天气，建议各地做好相关防御工作。

广东省气象台预计，22日至24日，雷州半岛局地仍有可能录得36℃的日最高气温。但强对流及入汛以来广东首场暴雨天气正在酝酿，23日至25日，广东有一次暴雨天气过程，伴有短时强降水、局地冰雹等强对流天气；26日起，广州降雨有所减弱，以阵雨为主。

广东省气象部门提醒，广东雷雨天气将再次趋于频繁，并可能发生入汛以来首场暴雨天气，粤北山区注意防御强降水及其导致的地质灾害、中小河流洪水、农田渍涝等次生灾害；珠三角地区短时雨势强烈，注意防范城乡积涝灾害。

大湾区将再添“黄金通道”

长深高速东江特大桥合龙



羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交集宣摄影报道：4月21日凌晨，随着最后一车混凝土缓缓注入合龙段，广东省“交通强国”战略试点工程、长深高速河惠段改扩建项目东江特大桥顺利合龙（见图）。大桥宛如一条巨龙横跨东江两岸，粤港澳大湾区交通网络通行能力再提升。

东江特大桥是长深高速河惠段改扩建项目的控制性工程，大桥毗邻高速，需采取“边通车、边施工”的模式，同时承台或深埋水下20米，或处于陡坡硬岩中，施工难度大。建设者采

用创新工法攻克水下施工难题，并在悬浇梁施工中引入新技术，将单节段梁板施工周期从15天缩短至12天。

长深高速河惠段改扩建项目全长约116.6公里，起于河源市东源县，终于惠州市惠阳区，采用双向八车道高速公路标准改扩建。目前东江特大桥主桥部分已实现合龙，引桥部分已完成钢箱梁吊装。项目建成后，将成为串联粤港澳大湾区与江西等中部省份的“黄金通道”，推动深莞惠都市圈与河源等地的深度融合，为区域经济注入新动能。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/苏敏



自由贸易试验区提升战略来啦

中共中央、国务院印发实施意见，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的改革开放新高地

中更好发挥示范作用。

《意见》强调，经过5年左右的首创性、集成式探索，实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升，以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善，科技创新和产业创新深度融合，现代产业集群能级跃升，新质生产力加快发展，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的改革开放新高地。

《意见》提出，要增强对外贸易综合竞争力，推动货物贸易优化升级，增强服务贸易发展活力，支持数字贸易创新发展。允许多区内企业以保税物流方式开展不同税号下含金矿砂的物理混配业务。探索建立生物医药企业进口研发用物品“白名单”制度，允许免予办理进口药品通关单。探索建立进口食药物质“白名单”制度，允许食品用途的

食药物按实际用途通关。支持新型离岸国际贸易业务发展，符合条件的企业按规定申请认定技术先进型服务企业。探索开展境外职业资格认可试点。推动电子提单、电子仓单等电子票据应用，推动电子签名在国际联运无纸化运输领域的应用。推动电子签名在数字身份证件中的应用，开展数字身份互认试点。

《意见》指出，要促进投资自由化便利化，提升市场开放水平，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。更大力度吸引和利用外资。允许符合条件的区内外资企业开展电影后期制作服务。支持符合条件的港澳台医生取得医师资格证书后在区内开设诊所。允许境外知名仲裁机构在符合条件的自由贸易试验区设立业务机构。开展商事调解组织登记管理试点。

《意见》提出，要打造高能级科技创新生态，促进创新链产业链融合，扩大国际科技交流合作。要建设现代化产业体系，提升产业链现代化水平，推动建设先进产业集群，促进自由贸易试验区产业协同联动。鼓励自由贸易试验区开展全产业链集成创新。支持参与国家级产业集群建设。统筹推进自由贸易试验区同国家自主创新示范区联动发展，选取有条件的地区开展探索。支持有条件的自由贸易试验区深化智能网联汽车道路测试、示范应用，开展民用无人驾驶航空试验基地（试验区）建设。

《意见》明确，要推动数据高效便利安全流动，建立健全数据要素市场规则，提升数据跨境流动便利化水平。要构建高效畅通开放通道，提升航运服务水平，强化陆运空运辐射能力。允许以保税物流方式开展不同税号的高、低硫燃料油混兑和业务。允许液化天然气作为国际航行船舶燃料享受保税政策。要深化金融领域开放创新，推动金融服务实体经济，有序扩大金融开放。扩大跨国公司本外币一体化资金池业务试点。支持符合条件的自由贸易试验区开展合格境外有限合伙人试点。推进以境内期货品种为主的期货市场开放，扩大特定品种范围，探索境内期货产品结算价授权等多元化开放路径。要实施更加积极开放有效人才政策，创新人才培育使用机制，促进人员往来便利化。

《意见》强调，各有关地方、各部门要在党中央集中统一领导下加大改革攻坚力度，结合实际抓好贯彻落实。有关地方要强化主体责任，加大项目、资金、人才等投入力度。各部门要加强分类指导，结合实际把有关改革事项放到自由贸易试验区先行先试。商务部分要加强统筹协调，会同有关部门做好跟踪问效和经验复制推广，推动自由贸易试验区提升战略顺利实施。



详见A3

“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘会

N城联动春季系列招聘过半 看“跨省送岗”背后的稳就业担当

详见A3

